

# 两千军民昨告别“一代大医”黎磊石



众人悼别“一代大医”黎磊石 通讯员 高铭华 摄

昨天上午9点,南京军区南京总医院副院长、全军肾脏病研究所所长、中国工程院院士黎磊石遗体告别仪式在南京市殡仪馆举行。近2000人胸前别着白花,在殡仪馆外排出数百米长的队伍,前来送别这位国际肾脏病学家、中国近代肾脏病学界权威。在送别的人群中,有军地领导,有黎老生前同事,还有学生、医院代表和亲朋故友。

□ 通讯员 高铭华 快报记者 朱俊俊

## 党和国家领导人发来唁电

黎磊石院士因患癌症长期医治无效,于3月16日7时58分在南京逝世,温家宝、习近平、李克强、刘延东、李源潮、徐才厚、蒋树声、桑国卫、梁光烈等党和国家领导人和社会各界人士纷纷发来唁电、唁函或敬献花圈和花篮。

送行仪式上,黎磊石院士安卧于鲜花和翠柏丛中,身上覆盖着中国共产党党旗。灵堂正后方墙上挂着写有“沉痛悼念黎磊石院士”的挽幛,挽幛下方正中位置是黎老的遗像。

军地领导南京军区司令员赵克石、政委陈国令,南京军区副司令员宋普选、副政委高武生,江苏省政协主席张连珍,南京军区政治部主任褚益民,南京军区联勤部部长顾守成,南京军区装备部部长李增林,南京军区原司令员向守志、朱文泉,南京军区原政委方祖歧、雷鸣球,南京军区原副司令员董万瑞、马殿圣,南京军区原政委兰保景,南京军区联勤部原部长种明辉,南京大学校长陈骏,南京军区副参谋长陈卫国,南京军区联勤部政委谢亢威,原南京军区后勤部政委韦宇,南京军区联勤部副部长刘永才,南京市委常委许慧玲,南京军区联勤部参谋长姚建荣,南京军区联勤部政治部主任赵年辉,国际关系学院政委徐斌,第三军医大学副

校长罗长坤,解放军总医院副政委张保全,南京大学党委副书记任利剑,中山大学副校长余学清,院士陈香美、侯凡凡、方成、陈懿、孙意遂、廖万清等为黎磊石院士送行。

## 市民自发前来送行

“你不用知道我叫什么,我只是普通的一个南京市民,来悼别一个好医生……”昨天上午,一名50多岁的大婶拿着花篮,恭敬地放在告别室的大厅。她告诉记者,自己是从报纸上知道黎磊石院士逝世的,专程来是为黎老送行,“这么好的医生走了,对我们国家来说,是一个重大的损失。”

“执着杏林大爱无垠终身不悔,刚直人生笑傲苍穹英灵走好。”“英名垂中外,大医惠后学。”“大医风范称楷模有口皆碑,磊石精神如皓月光照人间。”“为苍生辛劳耕耘桃李遍天下,为科学淡泊奉献成果誉全球。”南京市殡仪馆的告别大厅里,悬挂着一副副挽联,表达了社会各界的哀悼、痛惜、怀念之情。

曾在黎磊石院士身边工作多年的秘书王青林(现任全军肾脏病研究所护士长)告诉记者,黎磊石院士一生情注病人,即便在病重期间,还时刻不忘住院的病人,在家通过网络为病人会诊,提出针对性的治疗意见。“他的一生,就是为了病人的一生。他常说,人的一

生就像蜡烛,我不追求能燃多久,但求放出更多的光和热。”

内蒙古籍住院病人小张坚持到现场为黎磊石院士送行。他说,就在一个月前,黎磊石还到过他的病床前,为他查过房、问过诊,关切询问他的病情,指导康复用药。“他就像一位慈祥的老爷爷,问诊很细心,医嘱很严密,态度很和蔼。这样的大专家,是自己从来没有遇到过的。”

## 骨灰撒向长江

中国肾脏病学会主任委员陈香美院士从北京赶来,为黎磊石院士送行。陈院士躬身长悼,泪如泉涌:“今天,黎磊石院士离我们而去,但他那求真务实、追求卓越的创业精神;默守高尚、忘我工作的奉献精神;春泥护花、甘为人梯的高尚品德;将永远伴随我们成长,激励我们奋斗!”

黎磊石院士一生中最为得意的学生、中国工程院院士刘志红说,老师晚年依然思维敏捷、雄心壮志,时刻牵挂着祖国的医学事业。就在辞世前不久,还召集研究所骨干人员,一起讨论如何坚持走“不唯书、不崇洋、只求实”的创新之路,把祖国的肾脏病学发扬光大。

黎磊石院士的学生季大玺、唐政、陈惠萍、胡伟新等国内著名肾脏病专家在告别室久久不愿离开,从队前排到队尾,又从队尾排到队前。“我们还想见恩师一面。”他们目送恩师到最后一刻。

13时,根据黎磊石院士生前遗愿,他的骨灰被安撒长江,与他魂牵梦绕的事业与追求融为一体。

# 加油机不准,误差高出国家规定10倍

## 面对作弊事实,徐州孟家沟加油站负责人辩称不知情!

油价总是居高不下,作为车主,你是否担心加油站在加油机上做“手脚”?3月18日晚21时,江苏省质监局稽查总队会同江苏省公安厅等部门在徐州三环北路附近“端”掉了一家“油耗子”加油站。面对加油计量不准的事实,刚开始坚称加油机没问题的加油站负责人蔡某,吐着酒气给出一个雷人的解释:“我去外地看病了,这个我真的不清楚。”

## 误差高出国家规定的10倍

近日,江苏省质监局稽查总队陆续接到群众举报,称在徐州市三环北路有一家加油站很“黑心”,油量“短斤少两”。接到举报后,江苏省质监部门立即组织有关人员对该加油站进行暗访摸底。

在相关部门配合下,暗访人员发现其中一台0号柴油加油机,误差竟是国家规定误差数值的11倍。江苏省质监局稽查总队执法人员告诉记者,“当时的一个基本判断是,这家加油站存在不小的问题。”

“今天晚上我们的目的地在徐州三环北路,目标是一家加油站,”3月18日晚,江苏省质监局稽查总队有关负责人在部署执法行动时说,“这个加油站车主的投诉很集中,反映很强烈,前期我们已经暗访过了,今晚一定要抓个人赃并获。”简单部署之后,21时左右,由江苏省质监局、江苏省公安厅、无锡市质监局、徐州市质监局等部门组成的39人的联合执法队伍,乘着夜色悄悄向徐州三环北路目的地进发。

“为了逃避执法人员的检查,一般加油机作弊都带有还原系统。一旦发觉有执法人员出现,加油站只要有人关掉电源再重新启动,或者电脑键盘一键恢复,这时加油机的计量就会正常。”一位执法人员介绍说。记者

注意到,考虑到复杂的地理环境和加油站这样的执法场所的特殊性,此次行动部署非常周密。21时15分,一到目的地,稽查人员立即按照部署,迅速控制了加油站的收银服务台、配电房、微机室、餐厅、休息室等每一个指定位置,迅速调查取证。

记者发现,该加油站位于徐州三环北路南侧、复兴北路东侧、孟家沟港口对面。往来非常通达。加油站钢结构大棚上写有“石油服务区”字样,服务区内共有10台加油机,其中有5台正在使用。

## 5台加油机涉嫌“动手脚”

为当场查处该加油站作弊的违法事实,执法人员和计量测试人员一到加油站后立即到达指定位置,对有作弊嫌疑的5台在用加油机第一时间展开了检查和检定。执法人员用计量鉴定车对加油机进行现场检定,结果其中一台加油机的误差为0.82%,超出国家规定的误差范围。也就是说,如果一位车主在这家加油站加了100升油,就要多付0.82升油钱,按照93号汽油目前每升单价6.13元的行情,车主就要多掏5元多钱。

执法人员随后拆开加油机发现,加油机里面的主板芯片涉嫌人为“改造”。经执法人员现场检查确认,该加油站注册的名字是:徐州市鼓楼区孟家沟加油



执法人员进行现场检定

站,系从一名福建老板手里承包。在加油站后院,一脸醉态的加油站负责人蔡某则态度强硬,振振有词地说:“我相信我的加油站没有问题。”3月19日凌晨1时左右,5台加油机芯片计量不准的部分证据被确认后,蔡某被执法人员带到取证现场,面对计量不准的事实,刚开始无动于衷的他称:“我刚去山东看病,这些情况真的不清楚。”

在加油站办公区,执法人员根据现场搜出的租赁合同以及工作人员的现场介绍,得知蔡某只是这个加油站名义上的负责人,幕后老板另有他人。记者在现场看到,稽查人员用税控读写器提取了输油量的加油机数据。执法人员介绍,“这些加油机都是2004年出厂的,我们要对这些相关数据进行分析读取鉴定。”至3月19日凌晨4时左右,相关的取证工作全部结束。江苏省质监局稽查总队有关负责人表示,这个加油站情况比较复杂,质监部门将待加油机相关主板检测数据出来后,进一步深入调查。目前,此案正在进一步

处理中。

## 黑心加油站作弊手段翻新

据江苏省质监局工作人员介绍,加油机计量作弊案件一般具有以下特点:一是计量作弊手段花样翻新。这些作弊装置集成化程度高、体积小、隐蔽性强、操作方便;二是计量作弊对象有的放矢。违法加油站经营者根据车辆的车辆和加油量的大小,有选择地作弊,重点是油箱大的长途货运汽车。这些车辆一般情况下加油量比较大,不容易觉察;三是违法人员特征明显。从查处情况看,违法者多为外地人,往往采取承包、租赁、买断或联营等方式取得加油站经营权,专门请地下作弊者对加油机进行改装,一经发现,违法人员一逃了之;四是消费者自我保护意识不强。违法加油站经营者比较凶悍,消费者经济利益受到侵害时不能及时投诉举报。

为此,江苏省质监局提醒广大消费者,尽量选择一些信誉度高的加油站加油,并索取正规发票,遇到类似情况可以拨打12365投诉电话投诉举报。  
快报记者 邢志刚 摄影报道

## 新闻速览

### 绵竹特产登陆江苏

援建总指挥拜托市民“品尝”

快报讯(记者 钟晓敏)昨天,在明故宫广场放风筝的市民大饱口福:他们免费喝新茶,大块品尝腊肉、板鸭、香肠……原来,四川绵竹农委带着家乡的土特产,回报江苏人的爱心来了!

据绵竹茶叶协会会长范锐介绍,四川的春茶上市要比江浙地区早20天左右,虽然今年的春茶数量少,但绵竹的茶农一听是给江苏专供,都把家里最好的鲜叶拿了出来。“我们去年8月份就聘请了江苏制茶专家,采购专门的碧螺春、雨花茶制作机械,从工艺上完全采纳江苏地方茶的制作方法。”范锐说,这批春茶是为江苏人的口味而制作。

此外,有100多年历史的绵竹塘心皮蛋也引起了广大市民的兴趣。这些皮蛋剥开后单体上可以看到清晰的松花图案,而蛋黄与众不同,呈现出蟹膏一样的半固体状态。市民王大爷夹了一块,还没放进嘴里,口水就不小心流了出来!

四川绵竹农委带来的腊肉、板鸭、香肠也很受市民欢迎。免费品尝时,张女士就说了:“吃了这么多年盐水鸭,偶尔吃一次绵竹板鸭,味道也不错!”

“给钱不如给路。”江苏省援建指挥部总指挥梁学忠昨天特地去了明故宫广场,他说自己虽然已经从灾区绵竹回来,心却一直系着当地灾民!“四川大地震时,我们江苏捐了很多钱,但是要让灾区人民从废墟上站起来,一味靠捐款肯定不行。”梁学忠拜托大家多品尝灾区送来的特产,有机会也可以多购买。

如果大家想给绵竹灾区人民献爱心,顺便尝一个新鲜,不妨去土城头1号南京聚香茶叶有限公司,或者绵竹农委驻江苏联络处明故宫遗址公园内的孚会馆两个地方看一看。